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Examen du 1¥ semestre

Exercice 01

Soit un portique recevant 5pannes en IPE par versant de portée 5 m Jentraxe des panne, qui sont reliée par des
liernes 4 mi-portée, 3m .la pente de versant est 10% il

Les charges considérées sont: — _ S
Poids propre de la couverture : G=24 daN/m? s "__.&-;-___,.-ﬁm__
Pouds propre de la panne TPE 160 ,;_,[_.)_——-3-”""5"7 : _ e
surcharge de l'entretient P s T B
Surchatge dél"'{fleige . §=74 daN /™ P
Surcharge duvent : V=-70 daN/m? , [
E=2,1x10°MPA £, =235 MPA |

Pour les S ] ‘mediaire i
i 5 panics imtermedialres

RN NN

1-Veénfier la condition de résistance
2-vérifier la conditon de fleche.

Exercice 2

Soit un batiment industriel constitué de portiques avec traverses 4 dme pletne en IPE qui sont
spacé de 5m
=R q (m/l)
Charges considerées sont : l
ad
- Charge permenante : G=30daN/m?
- Surcharge de la neige : S =60dalN/m?

lemI
1-Pour le pogrtque intremédiaire dimensionnee, la traversc

2- Veérifier la condition de résistance au point Ber D
3- Vérifier la fleche

D

IPE270

h=7m

L=16m

OA EU



Département d’Hydraulique et Génie Civil

Module: OOMM Date 15/01/2019
Mastet2 ECBR Durée ;: 1h : 30 min

Solution de Pexamen du 1° semestre

Exercice 01

Combinaison des charges

P, due aux surcharges d’entretien T est obtenue en égalisant les deux moments maximaux du P.q et aux charge
ponctuelles P

Mpeq peg‘l[ B =100 \., Pfw L kg
l JEET IR .
Mp = 3 7?7113 L3 7’?7
Dot Peg = 2 = == = 53,33 da/ml ] ; 5
Les charges sont : i -
v Poids propre de la couverture : G=24 x3=72 ¢ AL M
v Poids propre de la panne : G=15,8 daN/ml
v G=15,8+72=87,8
v Surcharge d’entretien : p,, = 53,33 da/ml
v" Surcharge de neige : $=74x3=222daN/ml
v Surcharge duvent :v=-70 x3=210daN/ml
Com bmmsgn_gl_ea_aharges
Combmatson des actions a Uétat limite ultume( ELL)
Avec une action vartable : 1.35Gmu Gt 1,5Q
Avec plusieurs actions variables 1.35G .+ Gint1,5) Qi
Action ver le bas —
q= 1.35Gmax +1,5Q {.(; ‘«

g, = 1,356+ 1,5Q = 1,35+ 87,8+ 1,5+ 53,33 = 198, 52daN /ml /’
g, =1,35¢+ 1,58 =1,35%878+15%222 =451,53daN/ml ¢ '\

Action ver le haut —~
4= G t1,5Q i\
gz = Geosa — 1,5V = 87,8co0s10 — 1,5+ 210 = —228,53 dg,iji (Gy)
qq = 1,35 * Gsina = 1,35 = 87,8sina = 20,58 daN/mE ,{ (qz)

I’action la plu défavorable et action et 'action g2 -7

= q, sina = 451,53sin10 = 78,40 daN /ml C"'--{( _—
z = qycosa = 451,53c0s10 = 444,67 daN /ml « 3_\\

M o M. B
Conditton de résistance ; (N Y ) + ( E ) £ 1 a=%2 [F=1

1pt._v Mpl.z
12(1/2)% 444,67 x6,25 12 ! 5
My, = L""{: Lo 222 = 347,69daN.m M, = % = E—%Ji(i = 245 daN.m
& 4 ,=€\ T A
On choisit IPE 160 wpy=123,9 cm? Wpz =26,1cm?
Wply fy  123,9%235 ; Wiplz f ,1x235
Mpiy = =% = =222 = 2646,95daN.m  ~ My, =——2 = 22225 _ 55759 aN. m
: Y 1.1 e ' Y™ 1.1 =
347,69 245 Y1 ¢
: : o R 740 43=0) 447> N
(2646195) 4 (55159) <1 0017+043=04472 1 C3¥
Vérification de la_fléche Oy

Action ver le bas = Gmae +0 /
q1=G+Q=878+5333=141,13/ml ©<\_
G, =G +S=878+222 = 3098daN/ml <}
Action ver le haut = G tQ ~
q; = Geosa —V = 87,8c0s10 — 210 = —132,39 daN/ml  (q,) ¢
g4 = Gsina = 87,8sina = 15,24 daN /ml (q.)

<y



—

action la plu défavoralle et Paction et Paction g,
1 q

Iy = @2 sina = 309,85in10 = 53,79 day /m O\
9z = G, cosa = 309,8¢c0510 = 305,09daN /mi \

¢\
ly = 8693 cm4 I, = 86,28 cm4 -
=205 B _ 20sxs5379 "39,0625 _ . .= L2 _ 250 " ‘\
by = 384 El. 7 384x21x8628x10z —006lcm< fy = 200 ~ 200 — 1125 cm CV g iﬁ
_ 3 2° . _ 5x30509-625 L _so0_ _ _ 5 o ’\}i
S R B4X2.1% 869,3 2102 ],36[‘-“] o fz = EH(; = -_U_(T = 2,1) cm Cy {
Exercice (2 q (m/I
1DINaisg ."__.__:-_;__‘._'E";‘;'ll':"(fs
et e W
* = 60x5 = 300daN /m] c
g =135G+ 155 = 652,5daN/ml S\~
Les réactions S M
f 1\
—v._al _ 6525x16 Mg Mo
—\:—-—LJ————E—————SZZOdaN B/
MB MA i
k=1®,h b 7 e B
Ip(x) " s 5 8,1
- _ gl 8h+5¢f
Ha=Hg = 32 7 h2(k+3)+F3h+F) le
652,57x167 87 + 5x1 hi
32 72(0,86 + 3) + 1(3x7 +1) i * 2
= 1508,26daN p i S, £ oe—oH:
Les moments b
. AV Ve
Mg =Mp = —H.h = —1508 26 X7 = =10557,82daN.m 4~ Va
M = f—'{i— — H(h + r):fi?%lﬁ; —1508,26 x8 = 8816,16daN. .
Dimensionnemen; / A
W - / ;
p],y.f‘yr 4 ’
My = Mg < My = 24 N '
v ETI M0 (W0 e
c*y “DP%1, - ‘ 7 2 /
Wilps, 705 _&ZEE_E =43042cm® o Lid Y .
Donc on choisit TPR270 ( wy, = 484 o3 ly = 5789,8 cm*)©
Vérification de Ia condition de gsistzmge_@_x_p_gim BetD
Mpiy = f%il@:w 340daN.m |, ¢ . S\ 8_.,-*‘/--
Mg = Mp = 10557,82daN. m > Mpy 10 340 daN. m NV 2vY
T a fle =t 2 —
Vérification de Ja fléche Ping = 384EL X (5{1]4 + 48Mgl ) %fad =
=G +5 =150 +300 = 450daN /m e\
He - 1 ql? 8h + 5f
= = —xX _'_'_‘_“_‘—'—-—-—-—_._
T S *aT 3) +f(3h +f) A
450x162 87 + 5x1 040 0"7%; i
=— % R AR o e i o R
32 7%(0,86 +3) + 1(3x7+1) @ A
ol
Mg =Mp=-Hh= ~1040,07 x7 = —7280,49 daN m
1 ; A
i 2 384+ 21x105 s 57053 X (5 450 » 16 — 48+ 7280,49 x 162 /
T 38442,1x105 - 57895 g X (5 + ' ) S
1

1600
= * *16% — i *162) = — =8



